

2025年CGGI显示：东亚引领全球治理改善 南亚出现最大幅度地区性下滑

新加坡 2025年5月15日 /美通社/ -- 2025年 Chandler Good Government Index (CGGI)显示，亚太地区(APAC)在政府治理方面仍呈现两极分化，整体表现位居全球第二，仅次于欧洲与北美。在亚太各子区域中，东亚成为全球治理改善幅度最大的地区，南亚则遭遇治理水平最严重的下滑。

自2021年以来，东亚的平均得分涨幅为全球最高，在七个评估维度中有六个取得了进步，中蒙两国成为关键推动力。中国在"领导力与前瞻性"维度上大幅提升（上升33位），而蒙古在"财政管理"和"市场吸引力"方面取得重大突破。韩国（第17位）于2024年超越日本（第19位），并在2025年继续保持领先优势。

自2021年以来，全球五个排名逐年上升的国家中，有三个来自亚太地区，分别是中国、越南与蒙古国。新加坡蝉联全球治理排名榜首，越南则自2021年以来跃升12位，在"领导力与前瞻性"及"财政管理"领域表现尤为亮眼。

东南亚的治理情况喜忧参半。新加坡继续巩固其区域核心地位，而越南的崛起则释放出更广泛的潜力。与此同时，南亚自2021年以来遭遇全球最严重的区域性治理水平下滑，目前已成为全球治理能力第二弱的地区。尽管印度仍是南亚表现最佳的经济体，但其治理指数亦持续走低，在2024年至2025年期间略有上升（+1位）。

总体而言，2021年至2025年，亚太地区在CGGI七个评估维度中有五个实现改善。其中，"制度韧性"方面进步最为明显，而"财政管理"和"全球影响力与声誉"两个维度评分则出现下滑。

该指数目前已进入第五个评估周期，通过"领导力与前瞻性"、"健全法律与政策"、"制度韧性"、"财政管理"、"市场吸引力"、"全球影响力与声誉"和"民生福祉提升"七大评估维度、35项细分指标，对全球120个国家进行排名。

报告强调，国家治理改善与收入水平或发展起点无关。蒙古、越南、约旦等在全球治理排名中常被低估的国家，在强化政府效能方面取得了重大进展，彰显了其建设能够高效服务民众的政府的长期承诺。

Chandler Institute of Governance战略与研究董事总经理沈靖淳表示："政府能力至关重要。今年的结果再次印证，政府能力与其在教育、就业和健康等关乎民众生活和生计的重要领域所取得的成果之间存在紧密联系。"

有关CGGI的更多信息以及完整的2025年CGGI报告：<https://chandlergovernmentindex.com/wp-content/uploads/2025-Chandler-Good-Government-Index-Report.pdf>

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/226269.html>